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Анотація
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Abstract
The influence of microclimate on the functional state of people has been reviewed and analyzed.
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На підприємствах на самопочуття, стан здоров’я людини суттєво впливає мікроклімат
приміщень, який визначається дією на організм людини температури, вологості, рух повітря,
теплового випромінювання. Мікроклімат, як правило, відрізняється значною мінливістю,
нерівномірністю по горизонталі та вертикалі, різноманітністю сполучень температури, вологості,
рухомості повітря, інтенсивності випромінювання залежно від особливостей технології виробництва,
кліматичних особливостей місцевості, конструкцій споруд, організації повітрообміну із зовнішнім
середовищем.

Оптимальна температура в приміщенні залежить від його призначення і зовнішніх умов. Занадто
тепло або занадто холодно може викликати неприємності та впливати на продуктивність працівників.

Вологість грає важливу роль у забезпеченні комфорту. Занадто сухе повітря може призводити до
дихальних проблем і сухості шкіри, а занадто висока вологість сприяє розвитку плісняви і комах.

Вентиляція та рух повітря важливі для виведення забрудненого повітря та подавання свіжого.
Добра вентиляція забезпечує стабільні умови для проживання або роботи.

Достатнє освітлення є ключовим для забезпечення зручних умов для роботи, навчання чи
відпочинку. Недостатня освітленість може впливати на зір і призводити до втоми.

Якість повітря є також важливим параметром мікроклімату. Контроль якості повітря включає в
себе виявлення та усунення шкідливих речовин, таких як дим, гази, токсичні речовини.

Звукоізоляція та контроль шуму є важливими для забезпечення тиші та спокою. Надмірний шум
може впливати на концентрацію та комфорт.

Важливо розуміти, що оптимальні параметри мікроклімату можуть залежати від індивідуальних
вподобань людей, їхньої фізичної активності та особливостей приміщення. Для досягнення здорового
та комфортного мікроклімату може знадобитися використання вентиляційних систем, кондиціонерів,
систем освітлення та інших технічних засобів. Постійний моніторинг та регулювання параметрів
мікроклімату є ключовими для забезпечення оптимальних умов проживання чи роботи.

Для вимірювання параметрів мікроклімату використовуються різні прилади: ртутні та спиртові
термометри (для вимірювання температури), психрометри (для визначення відносної вологості
повітря), анемометри й кататермометри (для встановлення швидкості руху повітря).

В загалом усі метеорологічні фактори впливають на людину одночасно. Тому важливо виявити
їх сумарний вплив на працівника. Одним із способів оцінки сумарного впливу метеорологічних
факторів є спосіб обліку ефектних і еквівалентно-ефективних температур. Показник ефективної
температури включає вплив температури і вологості повітря на людину на робочому місці.

Розрізняють оптимальні, допустимі та шкідливі мікрокліматичні умови. Оптимальні, допустимі й
шкідливі норми температури, відносної вологості і швидкості руху повітря для виробничих
приміщень та відкритих територій у спекотну і холодну пору року наведені в ДСН 3.3.6 042-99
«Санітарні норми мікроклімату виробничих приміщень» [1].

Відомо, що надлишкова вологість повітря негативно впливає на механізм терморегуляції
організму. Особливо шкідливою є вологість повітря, яка перевищує 70—75 % за температури 30 °С і
більше.



Фізична робота в умовах підвищеної температури призводить до прискорення серцебиття,
зниження артеріального тиску. За низької температури може статися переохолодження організму, що
спричинить простудне захворювання.

Згідно з результатами досліджень людина є працездатною і нормально себе почуває, якщо
температура навколишнього повітря не виходить за межі 18—20С, відносна вологість — 40—60 %,
швидкість руху повітря — 0,1—0,2 м/с [2].

Висока температура послаблює організм, викликає млявість, а низька — сковує рухи, що при
обслуговуванні машин спричиняє підвищену небезпеку травмування. За високої температури та
вологості може статися перегрів тіла, навіть тепловий удар. Він може бути викликаний також
інфрачервоним випромінюванням.
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